

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Хоконова Мурата Рамазановича на тему «Диагностика и лечение постманипуляционных осложнений при патологии гепатопанкреатодуodenальной зоны», представленную к защите в диссертационный совет 21.2.2016.05 на базе федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Профилактика и лечения постманипуляционных осложнений при патологии гепатопанкреатодуodenальной зоны является нерешенной проблемой в хирургии желчевыводящих путей. Наиболее опасными осложнениями малоинвазивных вмешательств являются: острый панкреатит, острый холангит, кровотечение после ЭПСТ. Профилактика осложнений малоинвазивных вмешательств на жёлчных путях, путем ранней диагностики эндоскопических осложнений и надёжных мер их предупреждения является перспективным направлением в хирургии. Наиболее главной целью данной работы является формирование единого подхода по их профилактике и лечению осложнений малоинвазивных вмешательств и поэтому создание алгоритма профилактики, диагностики осложнений, выбора оптимальной лечебной тактики при осложнениях уделяется основное внимание диссертации.

Итак, диссертация, посвящена профилактике, диагностике и лечению осложнений после малоинвазивных вмешательств, внедрению схем лечения осложнений с применением малоинвазивной хирургии.

В автореферате диссертации четко описана практическая значимость исследования. Дан подробный анализ причин, характера и частоты осложнений в зависимости от выполненных малоинвазивных вмешательств на желчных путях. На

основании этого анализа определены факторы риска развития осложнений после малоинвазивных вмешательств, их причины, разработаны методы их ликвидации.

Объем клинического материала достаточен для его анализа и статистической обработки. Работа включает два вида исследований: ретроспективный анализ историй болезни 200 пациентов с синдромом механической желтухи и проспективный анализ 192 пациентов, при лечении которых учтены необходимость ранней профилактики, коррекции факторов риска. При ретроспективном анализе подробно изучались истории болезни, виды вмешательств, сроки декомпрессии при механической желтухе.

Автор диссертации обосновывает необходимость ранней профилактики осложнений при антеградных чрескожно-чреспеченоочных и эндоскопических транспапиллярных вмешательствах. Несомненно, актуально применение минимально инвазивных методов в устраниении уже развившихся постманипуляционных осложнений. Методический подход и полученные результаты лечения пациентов подтверждают выбранное направление для достижений поставленной в работе цели, что позволит улучшить результаты лечения больных с синдромом механической желтухи.

Автореферат составлен диссидентом в классическом стиле, грамотным и понятным языком, состоит из 24 страниц печатного текста. В структуре автореферата четко отражены все положения диссертационной работы, включая научные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации. Сделанные выводы полностью соответствуют задачам исследования.

Практические рекомендации легко воспроизводимы и могут быть рекомендованы к использованию в клинической практике. Основные научные результаты исследования представлены в 10 печатных работах. Сделаны доклады на международных и Российских конференциях, где изложены результаты и основные положения диссертации. Замечаний по автореферату нет.

Таким образом, основываясь на материале представленного автореферата, считаю, что диссертация Хоконова Мурата Рамазановича: «Диагностика и лечение постманипуляционных осложнений при патологии гепатопанкреатодуodenальной

зоны» является законченным, самостоятельным, научно-квалификационным исследованием, содержащим новое решение актуальной задачи хирургии- улучшение результатов применения малоинвазивных вмешательств на органах гепатопанкреатодуоденальной зоны путем ранней профилактики, диагностики и лечения осложнений. По совокупности актуальности, выполненному объему исследований, научной новизне и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям п. 9. « Положения о присуждении ученых степеней » утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., в редакции Постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года №335, с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ от 20 марта 2021 года №426, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор Хоконов Мурат Рамазанович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

«24»

июль

2021 г.

Заместитель главного врача по медицинской части
Государственного бюджетного учреждения
города Москвы «Городская клиническая
больница им. М.Е. Жадкевича Департамента
здравоохранения города Москвы»
Заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук Надарая Виктор Михайлович



Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Городская клиническая больница им. М.Е. Жадкевича Департамента здравоохранения города Москвы» (ГБУЗ «ГКБ им. М.Е. Жадкевича ДЗМ»). Адрес: г. Москва, Можайское шоссе, д.14. Телефон: 7(495) 440-54-62; Сайт <http://gb71.ru>, E-mail: info@gb71.ru